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VERBALE N° 4 

 

Consiglio Direttivo del 10 Aprile 2015 - ore 13.00 

 

 

 

Il giorno 10 Aprile dell'anno duemilaquindici, con inizio alle ore 13.00, si è 

riunito, aperto al Collegio Probiviri, presso l’Hotel Mercure Villa 

Romanazzi Carducci, in Bari, il Consiglio Direttivo dell'A.F.O.R.P., per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni del Vice Presidente; 

3. Comunicazioni del Presidente dei Probiviri; 

4. Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

5. Relazione dei Consiglieri in funzione delle deleghe assegnate; 

6. Situazione soci dimissionari e nuove adesioni; 

7. Varie ed eventuali. 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Enzo Mastronardi, Pasquale Lorusso, Vito Laselva, Nicola Cirillo, 

Vincenzo Renna, Vito De Mitri. 

 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Giuseppe Iavazzo 

(Componente), Marcello Tedesco (Componente). 
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Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 
Consiglieri, si dichiara valida la seduta. 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. De Russis.  

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente Giuseppe Marchitelli ha svolto la sua relazione nel 
corso dell'Assemblea Generale, che ha preceduto i lavori del 
Consiglio Direttivo. Pertanto si prosegue con l'Ordine del Giorno e 
con le Comunicazioni del Vice-Presidente, Enzo Mastronardi.  
 

 

 
 

 

Ordine del Giorno 

Punto 2  

Comunicazioni del Vice-Presidente 

Interviene il Vice-Presidente Enzo Mastronardi 

 
Il Vice-Presidente si sofferma sul grande cambiamento in atto e 
sulle nuove prospettive che si affacciano dinanzi al futuro e di come 
ad esempio, il partenariato competitivo, possa rappresentare una 
nuova sfida per le imprese. Sul fronte interno e associativo, 
Mastronardi chiede una maggiore partecipazione intorno alla figura 
del Presidente Marchitelli e sottolinea l'importante ruolo svolto 
dall'A.F.O.R.P. che ha indicato cosa vuol dire fare buona politica. Il 
grande impegno, la preparazione culturale e professionale, le 
capacità del Presidente hanno consentito a tutta l'Associazione di 
essere degnamente rappresentata ai massimi livelli verso il mondo 
esterno e istituzionale. La nuova sfida che attende tutti gli 
imprenditori e soprattutto le piccole imprese, potrebbe essere sulla 
stessa capacità che "avremo nel definire un progetto comune a 
tutela delle nostre imprese, del nostro know-how, delle nostre 
professionalità. Il progetto dobbiamo costruirlo tutti insieme, 
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perchè da soli non andiamo da nessuna parte". Il Vice Presidente 
inoltre afferma che la maggiore difficoltà che il Direttivo incontra 
nel rappresentare le necessità di tutti gli imprenditori è la oggettiva 
non conoscenza approfondita di tutte le problematiche dei vari 
settori non direttamente rappresentati dai consiglieri del Direttivo 
stesso. Solo con una partecipazione più attiva e presente di tutta la 
compagine associativa, la ns. attività potrà essere più completa e 
determinata. 
 
 
 

Ordine del Giorno 

Punto 3  

Comunicazioni del Presidente dei Probiviri 

Interviene il Presidente Giovanni Spagnoletta 

 

 
Il Presidente Spagnoletta analizza  alcuni  aspetti. 
 
"Abbiamo trascorso 10 anni terribili, soprattutto nella nostra 
regione i peggiori d'Italia. In questi anni, l'A.F.O.R.P. ha lavorato 
non solo per gli associati ma per l'intera categoria dei fornitori. Allo 
stato attuale, con le fortissime evoluzioni in corso, talvolta ci 
sentiamo inadeguati, perchè vi sono aree di oscurità e non 
riusciamo agire. Non ci permettono di esprimerci e pensare al 
futuro. In questo contesto fare investimenti è molto pericoloso. 
Sul fronte associativo non si registra una crescita perchè in questa 
fase di caos, ognuno va per la sua strada e non si pensa ad un 
agire comune.  
La domanda che mi pongo è la seguente. Si può fare impresa in un 
mercato che non esiste? 
Dovremmo controllare le gare e attraverso lo studio legale rilevare 
le incongruità".  

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 4 

Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa 
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Si allega al seguente Verbale, relazione del responsabile della 

Comunicazione Domenico De Russis, sulle attività svolte dall'ufficio 

Stampa e dalla Segreteria, sui seguenti punti, che per mancanza di tempo 

non sono state esposte al Consiglio Direttivo: 

 

 

 

1. Vivilasanità edizione Marzo 2015 - Restyling con in Design e focus 

con Direttori Generali 

 

2. Sviluppo associativo  

 

3. Comunicato Stampa A.F.O.R.P.  

 

4. Rassegna stampa A.F.O.R.P.  

 

5. Aggiornamento Portale Web  

 

6. Attività di segreteria 

 

7. Delibere, determinazioni  e leggi: aggiornamento sezione 

trasparenza 

 

8. News Portale Web 

 

9. Comunicazioni periodiche 

 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 5  

Relazione dei Consiglieri in funzione delle deleghe assegnate  

 

Interviene il Componente dei Probiviri  Marcello Tedesco 
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"Sono sfiduciato. Abbiamo risolto il problema dei pagamenti che 
rappresentava il problema storico dei fornitori, ma continuando 
così, rischiamo di non avere futuro. Nelle gare ci sono molte 
irregolarità e la paventata centralizzazione potrebbe infliggere un 
colpo mortale alle nostre imprese. Stiamo snaturando un tessuto 
economico sociale fatto di piccole imprese e di occupazione. 
Dovremmo riuscire a parlare e a dialogare con la politica. Bisogna 
far capire che i beni forniti non sono tutti uguali e che la differenza 
non è rappresentata solo dal prezzo ma dalla qualità" 

 

Interviene il Consigliere Pasquale Lorusso 

 
"Siamo in una fase innovativa, dobbiamo cambiare. Dovremmo 
agire con altri operatori e anche le cooperative che rappresentano il 
nuovo nella sanità. Si continua ad agire e a parlare in maniera 
individuale, mentre l'Europa parla di rete e se non ci apriamo 
rischiamo di rimanere senza futuro e fuori dal mercato. dovremmo 
mettere insieme i saperi, la conoscenza, la tecnologia e offrre 
servizi completi e di qualità. Ad esempio offrire formazione, 
informatica, logistica e muoverci in sinergia anche con le 
multinazionali. Le gare si faranno, ma se non agiremo in maniera 
innovativa, rischiamo di rimanere definitivamente fuori dal 
mercato". 

 

 

Interviene il Consigliere Vito De Mitri 

 

"Dobbiamo cercare un nuovo obiettivo che ci consente la 
sopravvivenza, come piccole e medie imprese dobbiamo farci 
proteggere, il legislatore ci aiuta in questo, con le nuove norme 
europee sulle gare. Fuori dalla Puglia, le gare si spacchettano 
proprio per favorire le piccole imprese. Dovremmo sensibilizzare i 
livelli istituzionali e dare regole comportamentali ". 

 

Interviene il Consigliere Vincenzo Renna 

 

"Il cambiamento è già in atto perchè in alcune gare chiedono servizi 
e prodotti". 

 

Interviene il Componente dei Probiviri  Giuseppe Iavazzo 
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"Come Associazione dovremmo puntare ad una maggiore 
progettualità e concordo con il Consigliere Lorusso ad aprirci agli 
altri operatori. Sensibilizzare la Pubblica Amministrazione e le 
Istituzioni affinché nei posti di rilievo inseriscano dirigenti capaci e 
preparati". 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

"L'Associazione ha il dovere di informare su tutto quello che sta accadendo 

ai diversi livelli istituzionali, per creare le condizioni a favore delle iniziative 

da mettere in campo. Dovremmo coinvolgere gli ordini interprofessionali, 

gli operatori delle strutture sanitarie  (medici, farmacisti, ingegneri clinici, 

capisala, etc,) e condividere con loro ansie e bisogni per non rimanere 

isolati e provare a condividere una nuova progettualità. Qualcosa 

dobbiamo provare a fare e a proporre per il nostro futuro e le nostre 

imprese". 

 

 

Dopo l'ampio e articolato dibattito, i Consiglieri, all'unanimità,  

avvertono la necessità di definire meglio le prospettive progettuali 

dell'Associazione,  attraverso un nuovo e monotematico  incontro di 

Consiglio Direttivo, che si svolgerà,  martedì 21 aprile, alle ore 15.30, 

presso la sede dell'A.F.O.R.P. 

 

Si rinviano gli altri punti iscritti all'ordine del giorno.  

 
 

Alle 14.45  viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante                Il Vice-Presidente               

(Domenico De Russis)                                               (Enzo Mastronardi)                                        

                                          

 


